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2.4 子育て・教育 

2.4.1 子どもの有無 

 8 あなたに子
こ

どもはいますか。 ※ひとつに✓ 

子どもが「いる」人は 57.2%、「いない」人は 40.1%です。 

 

図表 1 子どもの有無 

 

 

  

いる, 57.2%
いない, 
40.1%

無回答, 
2.8%
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2.4.2 子どもの出産や子育てで困っていることや心配なこと 

9 子
こ

どもがいる・いないに関
かか

わらず、あなたは子
こ

どもの出産
しゅっさん

や子
こ

育
そだ

てについて、困
こま

っていることや

心配
しんぱい

なことはありますか。なお、子
こ

どもがいない方
かた

は、いると仮定
か て い

してお答
こた

えください。  

※いくつでも✓  

子どもの出産や子育てで困っていることや心配なことでは、「困ったことや心配なことはない」(31.3%)が

最も多く、次いで「出産に必要な費用」(26.1%)、「子どもの健診や予防接種の内容」(26.0%)の順に続きま

す。 

その他の回答では、「障害のある子の将来」、「母国に子どもがいること」、「幼稚園入園前に町内会や自

治会などの組織を通じて、子どもを日本人の子どもたちと多くふれあえるようにしてやりたいと思う」等の回

答が挙げられています。 

 

図表 2 子どもの出産や子育てで困っていることや心配なこと[MA] 

  

26.1%

26.0%

23.8%

20.9%

20.1%

17.5%

16.2%

16.2%

13.9%

13.3%

12.7%

11.4%

3.2%

31.3%

出産に必要な費用

子どもの健診や予防接種の内容

保育所・幼稚園の費用

保育所・幼稚園で子どもが仲間はずれになったり、

いじめられたりする

出産のための通院や入院のとき、医者との会話

保育所や幼稚園に子どもを預けたいが、預けられない

保育所・幼稚園の先生との会話

妊娠中の定期検診の受け方

仕事などで子どもを預けたいが、

どうすればいいかわからない

母子健康手帳の内容

保育時間（預かってもらえる時間）が短い

子育てにわからないことがあっても、

相談する人がいない

その他

困ったことや心配なことはない
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国籍別にみると、中国では「子どもの健診や予防接種の内容」、ベトナムでは「出産に必要な費用」が最

も多くなっています。 

年齢別にみると、20 才代以下では「出産に必要な費用」、30 才代では「保育所・幼稚園で子どもが仲間

はずれになったり、いじめられたりする」が最も多くなっています。 

地域別にみると、堺区では「出産に必要な費用」が最も多く、東区と西区では「子どもの健康や予防接種

の内容」が最も多くなっています。 

 

図表 3 子どもの出産や子育てで困っていることや心配なこと(国籍、年齢、性別、地域別) 
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761 13.3% 16.2% 20.1% 26.1% 26.0% 17.5% 23.8% 12.7% 16.2% 20.9% 13.9% 11.4% 3.2% 31.3%

ブラジル 25 4.0% 8.0% 16.0% 24.0% 8.0% 12.0% 20.0% 20.0% 12.0% 24.0% 8.0% 4.0% 8.0% 28.0%

中国 236 16.9% 20.3% 23.7% 26.7% 31.4% 24.6% 26.3% 18.6% 19.9% 29.7% 15.3% 17.8% 3.8% 23.3%

ペルー 6 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% 16.7% - - 66.7%

フィリピン 53 11.3% 5.7% 20.8% 20.8% 17.0% 3.8% 15.1% - 15.1% 5.7% 5.7% 5.7% 1.9% 41.5%

韓国・朝鮮 232 3.9% 4.7% 4.7% 15.9% 14.2% 10.3% 18.1% 7.8% 6.0% 6.0% 7.3% 6.5% 3.9% 44.0%

タイ 12 25.0% 16.7% 16.7% 16.7% 25.0% 8.3% 16.7% 16.7% 8.3% 16.7% - 8.3% - 50.0%

米国（アメリカ） 17 5.9% 5.9% 11.8% 11.8% 23.5% - 11.8% 5.9% 23.5% 17.6% 17.6% 17.6% 5.9% 47.1%

ベトナム 91 30.8% 38.5% 47.3% 59.3% 52.7% 30.8% 39.6% 20.9% 34.1% 41.8% 35.2% 16.5% 1.1% 7.7%

その他 66 15.2% 28.8% 30.3% 30.3% 27.3% 19.7% 30.3% 6.1% 18.2% 31.8% 16.7% 9.1% 1.5% 33.3%

10才代 10 30.0% 30.0% 30.0% 60.0% 50.0% 30.0% 40.0% 20.0% 30.0% 50.0% 20.0% 10.0% 10.0% 30.0%

20才代 156 30.1% 39.1% 42.3% 57.1% 50.0% 30.8% 41.0% 17.9% 25.0% 32.7% 29.5% 21.2% 1.3% 14.7%

30才代 179 12.3% 15.6% 25.1% 27.4% 26.3% 22.3% 29.1% 15.6% 22.9% 33.5% 15.6% 12.3% 2.2% 25.1%

40才代 129 10.1% 10.9% 19.4% 15.5% 19.4% 14.0% 16.3% 14.7% 16.3% 20.2% 7.8% 11.6% 4.7% 34.1%

50才代 93 5.4% 6.5% 5.4% 9.7% 18.3% 6.5% 19.4% 8.6% 7.5% 12.9% 8.6% 7.5% 6.5% 49.5%

60才代 94 3.2% 4.3% 5.3% 13.8% 11.7% 11.7% 13.8% 5.3% 6.4% 4.3% 4.3% 7.4% 4.3% 50.0%

70才代 58 10.3% 8.6% 5.2% 20.7% 20.7% 6.9% 12.1% 5.2% 8.6% 1.7% 12.1% 1.7% - 31.0%

80才代以上 27 - - - - 3.7% 3.7% 3.7% 7.4% - - - 3.7% 3.7% 33.3%

男性 302 14.2% 15.9% 21.2% 31.8% 30.8% 18.2% 28.1% 14.2% 16.9% 25.8% 18.5% 10.3% 3.0% 29.1%

女性 441 12.7% 16.3% 20.2% 22.9% 23.4% 17.2% 21.3% 11.6% 16.3% 18.1% 10.9% 12.7% 3.4% 33.1%

あてはまらない 2 - - - - - - - - - - - - - 100.0%

堺区 217 14.7% 22.1% 22.6% 35.9% 28.6% 16.1% 27.6% 12.9% 15.7% 25.3% 16.6% 12.9% 3.7% 31.3%

中区 80 7.5% 11.3% 11.3% 18.8% 13.8% 15.0% 16.3% 8.8% 13.8% 20.0% 10.0% 5.0% 1.3% 36.3%

東区 44 6.8% 11.4% 22.7% 22.7% 31.8% 20.5% 25.0% 18.2% 15.9% 11.4% 13.6% 2.3% 6.8% 27.3%

西区 93 17.2% 19.4% 19.4% 23.7% 32.3% 21.5% 28.0% 17.2% 15.1% 17.2% 15.1% 14.0% 4.3% 30.1%

南区 136 14.7% 15.4% 25.0% 21.3% 29.4% 14.7% 22.8% 10.3% 24.3% 22.1% 10.3% 14.7% 2.2% 31.6%

北区 135 13.3% 11.9% 15.6% 25.9% 23.0% 23.0% 24.4% 14.8% 13.3% 20.7% 14.8% 14.1% 3.7% 28.1%

美原区 40 10.0% 10.0% 25.0% 20.0% 17.5% 15.0% 17.5% 7.5% 10.0% 20.0% 17.5% 2.5% - 42.5%

国

籍

性

別

地

域

年

齢

合計
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2.4.3 子どもは小学校と中学校に行っているか 

(Q8で「いる」と回答した人) 

10 あなたの子
こ

どもは現在
げんざい

、小学校
しょうがっこう

と中学校
ちゅうがっこう

に行
い

っていますか ※あてはまるものに✓ 

「小学校に行っている」子どもがいる人は 25.5%、「中学校に行っている」子どもがいる人は 9.7%、「外国

人(インターナショナルスクール、韓国学校、朝鮮学校、ブラジル学校など)に行っている」子どもがいる人は

0.7%、「行っていない」子どもがいる人は 43.4%でした。 

 

図表 4 子どもは小学校と中学校に行っているか(N=435) 

 

 

 

  

25.5%

9.7%

0.7%

43.4%

小学校に行っている

中学校に行っている

外国人学校

（インターナショナルスクール、韓国学校、

朝鮮学校、ブラジル学校など）に行っている

行っていない
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2.4.4 子どもが学校で困っていること 

(Q10で、「小学校に行っている」、「中学校に行っている」、「外国人学校に行っている」と回答した人) 

11 【問
とい

10 で「小学校
しょうがっこう

・中学校
ちゅうがっこう

・外国人
がいこくじん

学校
がっこう

に行
い

っている」】と答
こた

えたあなたに聞
き

きます。子
こ

ども

が学校
がっこう

で困
こま

っていることはありますか ※いくつでも✓ 

子どもが学校で困っていることは「困っていることや心配なことはない」(45.3%)が最も多く、次いで「進学

できるかどうかわからない」(12.9%)、「授業の日本語がわからない」(12.9%)、「外国人であることを理由に、

いじめられる」(9.4%)、「友だちができない」(9.4%)、「学校の規則がわからない」(9.4%)の順となっていま

す。 

その他の回答では、「通学が遠い」、「支援学級の通学」「自分自身が日本の学校に通ったことがないの

で、子どもの進学のことはよくわからず、成り行きに任せることしかできない」等が挙げられています。 

 

図表 5 子どもが学校で困っていること(N=139)[MA] 

 

  

12.9%

12.9%

9.4%

9.4%

9.4%

8.6%

2.9%

2.2%

0.0%

7.9%

45.3%

進学できるかどうかわからない

授業の日本語がわからない

外国人であることを理由に、いじめられる

友だちができない

学校の規則がわからない

子どもが何に困っているか聞けない

宗教上の理由で給食が食べられない

分からない

先生との関係がよくない

その他

困っていることや心配なことはない
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子どもが学校で困っていることを国籍別にみると、いずれの国籍でも「困っていることや心配なことはない」

が最も多いか 2 番目に多くなっていますが、その他の回答割合に少しずつ差が見られます。ベトナムでは

「授業の日本語がわからない」が最も多く、中国では「困っていることや心配なことはない」を除くと、「友だち

ができない」の回答が多くなっています。 

 

図表 6 子どもが学校で困っていること(国籍別) 
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ブラジル (N=9) - - - - - 11.1% - - - 22.2% 44.4%

中国 (N=59) 15.3% 15.3% 20.3% 15.3% 15.3% 16.9% 3.4% 1.7% - 10.2% 32.2%

ペルー (N=3) - - - - - - - - - - 66.7%

フィリピン (N=18) 22.2% 16.7% - - 11.1% - - - - - 72.2%

韓国・朝鮮 (N=22) 4.5% 9.1% - 4.5% 4.5% - - 4.5% - 4.5% 54.5%

タイ (N=2) - - - - - - - - - - 100.0%

米国（アメリカ） (N=2) 50.0% - - - - - - - - 50.0% 50.0%

ベトナム (N=8) 37.5% 50.0% 12.5% 25.0% - 12.5% - - - - 37.5%

その他 (N=12) - - - 8.3% 8.3% - 16.7% 8.3% - - 50.0%
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2.4.5 子どもが学校に行かない理由 

(Q10で、「行っていない」と回答した人) 

12 【問
とい

10で「行
い

っていない」】と答
こた

えたあなたに聞
き

きます。子
こ

どもが学校
がっこう

に行
い

っていない理由
り ゆ う

は 

なんですか ※いくつでも✓ 

子どもが学校に行かない理由は、「小学校・中学校に行く年齢ではない」(81.5%)が最も多くなっています

が、次いで「いじめが心配」(2.6%)となっています。 

その他の回答では、子どもが母国・外国にいるなどがあります。 

 

図表 7 学校に行かない理由(N=190)[MA] 
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学校に入る手続きがわからない

その他
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すぐ帰国する
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学校に入る手続きがわからない

その他

小学校・中学校に行く年齢ではない
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2.4.6 子どもの中学卒業後の進路 

(Q10で、「中学校に行っている」と回答した人) 

13 中学校
ちゅうがっこう

に行
い

っている子
こ

どもを持
も

つあなたにお聞
き

きします。あなたは子
こ

どもの中学
ちゅうがく

卒業後
そつぎょうご

の 

進路
し ん ろ

について、どのように考
かんが

えていますか ※いくつでも✓ 

子どもの中学卒業後の進路について「日本の高校に進学させたい」(85.7%)が最も多く、次いで「日本で

就職させたい」(45.2%)、「子どもがしたいことをさせたい」(35.7%)の順となっています。 

その他の回答では、「海外の大学に進学させたい」等が挙げられています。 

 

図表 8 中学卒業後の進路(N=42)[MA] 
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2.4.7 子どもの教育に関して困っていることや心配なこと 

14 子
こ

どもがいる・いないに関
かか

わらず、あなたは子
こ

どもの教育
きょういく

に関
かん

して困
こま

っていることや心配
しんぱい

なこと

はありますか。なお、子
こ

どもがいない方
かた

は、いると仮定
か て い

してお答
こた

えください。 ※いくつでも✓ 

子どもの教育に関して困っていることや心配なことでは、「困っていることや心配なことはない」(23.8%)が

最も多く、次いで「日本の教育制度がわからない」(19.1%)、「先生や他の親との会話ができない」(17.9%)、

「進学や将来に不安がある」(17.3%)、「教育にお金がかかる」(17.2%)、「学校でいじめを受けている」

(17.2%)の順となっています。 

その他の回答では、「子どもの学習の遅れ」、「学校の評判などわからない」等が挙げられています。 

 

図表 9 子どもの教育に関して困っていることや心配なこと[MA] 
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国籍別にみると、ブラジルでは「進学や将来に不安がある」、中国では「学校でいじめを受けている」、ベ

トナムでは「日本の教育制度がわからない」が最も多くなっています。 

年齢別でみると、10才代では「母語の教育ができない」と「学校でいじめを受けている」、20才代では「日

本の教育制度がわからない」、30 才代では「学校でいじめを受けている」、40 才代では「進学や将来に不

安がある」の回答が最も多くなっています。 

地域別でみると、東区では「進学や将来に不安がある」、南区では「先生や他の親との会話ができない」、

「日本語がわからないため、子どもに勉強を教えることができない」、北区では「学校でいじめを受けている」、

美原区では「日本の教育制度がわからない」が最も多くなっています。 

 

図表 10 子どもの教育に関して困っていることや心配なこと(国籍、年齢、性別、地域別) 
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761 14.3% 17.9% 6.0% 5.3% 9.6% 19.1% 7.0% 17.2% 13.7% 8.7% 2.9% 17.2% 17.3% 10.0% 13.5% 2.4% 23.8%

ブラジル 25 - 8.0% - - 4.0% 8.0% 4.0% 12.0% 4.0% - - 8.0% 28.0% 12.0% 8.0% 8.0% 24.0%

中国 236 13.6% 22.0% 6.4% 8.5% 8.1% 22.5% 7.2% 15.3% 25.4% 18.6% 4.7% 27.5% 22.9% 16.1% 18.2% 4.2% 13.6%

ペルー 6 33.3% - - - - - 16.7% 33.3% 16.7% - - - 16.7% - 16.7% - 50.0%

フィリピン 53 24.5% 20.8% 1.9% - 5.7% 11.3% 5.7% 9.4% 5.7% - - 11.3% 9.4% 7.5% 13.2% - 26.4%

韓国・朝鮮 232 3.0% 2.6% 3.0% 0.9% 1.7% 7.8% 3.4% 14.2% 6.0% 1.3% 0.9% 5.2% 11.2% 2.6% 3.0% 1.3% 39.2%

タイ 12 8.3% 16.7% 8.3% 8.3% 16.7% 16.7% - 25.0% - 8.3% 8.3% 8.3% 25.0% - 16.7% - 41.7%

米国（アメリカ） 17 11.8% 17.6% 11.8% - 11.8% 29.4% 5.9% 17.6% 5.9% 11.8% 5.9% 29.4% 11.8% 11.8% 17.6% 11.8% 41.2%

ベトナム 91 35.2% 41.8% 14.3% 9.9% 38.5% 46.2% 13.2% 15.4% 8.8% 11.0% 6.6% 23.1% 17.6% 22.0% 33.0% - 6.6%

その他 66 24.2% 25.8% 10.6% 9.1% 7.6% 22.7% 10.6% 39.4% 24.2% 7.6% 1.5% 27.3% 19.7% 4.5% 9.1% 1.5% 19.7%

10才代 10 30.0% 30.0% 30.0% 10.0% 30.0% 30.0% 20.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 40.0% 10.0% 20.0% 10.0% 10.0% 20.0%

20才代 156 25.0% 33.3% 11.5% 9.6% 21.2% 44.2% 13.5% 18.6% 14.1% 19.2% 5.1% 26.3% 20.5% 20.5% 18.6% - 14.1%

30才代 179 19.6% 26.3% 6.1% 7.8% 12.3% 20.1% 7.8% 20.1% 20.7% 8.9% 3.9% 28.5% 19.0% 10.1% 19.0% 3.9% 19.0%

40才代 129 14.7% 13.2% 6.2% 3.1% 6.2% 13.2% 0.8% 16.3% 15.5% 8.5% 1.6% 10.9% 24.8% 9.3% 16.3% 3.1% 24.0%

50才代 93 9.7% 11.8% 3.2% 4.3% 6.5% 11.8% 5.4% 18.3% 10.8% 3.2% 3.2% 12.9% 17.2% 7.5% 11.8% 2.2% 32.3%

60才代 94 3.2% 4.3% - 2.1% 1.1% 5.3% 4.3% 16.0% 6.4% 2.1% - 7.4% 8.5% 4.3% 5.3% 3.2% 39.4%

70才代 58 - 1.7% 3.4% - - 1.7% 6.9% 10.3% 3.4% 5.2% - 1.7% 10.3% - - 1.7% 24.1%

80才代以上 27 - - - - - 3.7% - 7.4% 7.4% - - - - - - - 37.0%

男性 302 17.9% 21.5% 6.6% 5.6% 12.6% 21.2% 7.3% 16.9% 13.2% 9.6% 2.6% 19.5% 17.2% 9.6% 12.6% 3.0% 23.2%

女性 441 12.5% 15.9% 5.7% 5.2% 7.7% 17.9% 6.6% 17.2% 14.3% 8.4% 3.2% 15.9% 17.7% 10.2% 14.3% 2.0% 24.5%

あてはまらない 2 - - - - - - - - - - - - - - - - 100.0%

堺区 217 17.1% 17.5% 6.5% 5.5% 11.5% 22.6% 7.8% 18.9% 12.9% 10.6% 3.2% 18.9% 18.4% 9.7% 12.9% 2.3% 24.0%

中区 80 13.8% 22.5% 2.5% 3.8% 8.8% 12.5% 3.8% 13.8% 7.5% 10.0% 3.8% 11.3% 13.8% 10.0% 8.8% - 30.0%

東区 44 15.9% 15.9% - - 4.5% 13.6% 4.5% 18.2% 13.6% 4.5% - 13.6% 25.0% 6.8% 9.1% 4.5% 22.7%

西区 93 7.5% 11.8% 8.6% 5.4% 10.8% 20.4% 10.8% 16.1% 12.9% 10.8% 3.2% 16.1% 15.1% 8.6% 7.5% 4.3% 26.9%

南区 136 19.9% 24.3% 5.9% 7.4% 11.8% 19.1% 5.9% 16.9% 19.1% 6.6% 2.9% 17.6% 16.2% 12.5% 24.3% 3.7% 24.3%

北区 135 10.4% 15.6% 8.1% 6.7% 5.2% 17.8% 7.4% 17.8% 16.3% 10.4% 3.7% 22.2% 20.0% 11.1% 12.6% - 20.7%

美原区 40 10.0% 15.0% 5.0% 2.5% 12.5% 22.5% 2.5% 12.5% 10.0% - - 15.0% 10.0% 7.5% 15.0% 5.0% 20.0%

国

籍

年
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